
Perusraportti kaikki vastaajat

Hyvinvointi- ja turvallisuuskysely
Vastaajien kokonaismäärä: 227
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71,2

25,7

2,7

0,4

Vastaajien sukupuoli

nainen mies en halua sanoa muu

41,2

10,28

9,3

4

4,4

4,4

4,9

13,6

Postinumero

06100 06150 06200

06400 06450 06750

06830 07280 muut yhteensä
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0,5

4

35,1

32,4

17,8

10,2

Ikä

alle 18-vuotias 18-29-vuotias 30-49-vuotias

50-64-vuotias 65-74-vuotias yli 75-vuotias

50,7

8,42,7

30,6

5,8

1,8

Tämänhetkinen työllisyystilanne

palkkatyössä yrittäjä

opiskelija työelämän ulkopuolella

työtön tai lomautettu muu
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46,3

41,7

8,3
3,2

0,5

Perhe. 
Esimerkiksi samassa kotitaloudessa asuvat ihmiset. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

24,8

49,1

18,5

5,8

1,8

Muut ihmissuhteet. 
Esimerkiksi kaverit ja ystävät. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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39,2

43,2

11,3

5,4

0,9

Luonto. 
Esimerkiksi metsät, vesistöt, kasvit ja eläimet. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

6,7

35,6

30,6

20,3

6,8

Rakennettu ympäristö. 
Esimerkiksi kaupungin rakennukset ja tiet.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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21,3

38

17,2

14,5

9

Jokapäiväisten palveluiden 
läheisyys / saavutettavuus. 
Esimerkiksi kauppa, posti, pankki. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

39,5

49,3

7,2
4

0

Asuminen. 
Esimerkiksi asunto ja pihapiiri. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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64,8

31

3,3

0,9 0

Turvallisuus läheisissä ihmissuhteissa. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

34,2

54,5

10,4

0,5 0,5

Kodin paloturvallisuus.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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9

34,2

27,5

25,2

4,1

Muu turvallisuuden tunne. 
Esimerkiksi asuinympäristön ja maailmantilanteen 

turvallisuus. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

30,3

48,4

16,3

4,5

0,5

Oppiminen. 
Esimerkiksi kyky oppia uutta missä iässä tahansa. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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34,5

33,5

19,3

7,6

5,1

Työelämä ja valmius työelämään. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

17,9

39,5

22,4

14,4

5,8

Rahan riittävyys 
arkeen ja peruselämään. 

Esimerkiksi asuntoon, ruokaan ja lääkkeisiin.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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22,4

43,5

20,6

11,2

2,3

Vapaa-aika ja harrastukset. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

14,1

36,4

25,4

18,2

5,9

Kulttuurihyvinvointi. 
Esimerkiksi teatterissa ja konsertissa käynnit tai 

kulttuurin ja taiteen harrastaminen. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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21,2

50

17,1

9,5

2,2

Mielen hyvinvointi

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

12,2

49,8

20,8

15,8

1,4

Kehon terveys. 
Kehon terveydentila ja sairaudet. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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16,2

42,3

23,9

15,8

1,8

Liikunta ja fyysinen aktiivisuus.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

19,7

57

18,4

4,9

0

Syöminen.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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17,3

50

20

11,8

0,9

Uni ja lepo.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

35,4

47,1

10,3

7,2

0

Toimiva arki. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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11,7

61,3

16,7

2,2 0

Usko siihen, että tulevaisuus on hyvä. 

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono

19,8

61,3

16,7

2,2 0

Oma päivittäinen elämä 
kokonaisuutena.

erittäin hyvä hyvä ei hyvä eikä huono huono erittäin huono
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66,8

19,5

6,6
5,8

1,3

Pidän hyvänä, että Porvoossa asuu ja 
asioi ihmisiä, joilla on erilaiset taustat 

ja eri ominaisuuksia (esim. ikä, 
ulkonäkö, toimintakyky)

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä

ei samaa eikä eri mieltä jokseenkin eri mieltä

täysin eri mieltä

14,7

44,1

25,6

13,7

1,9

Porvoo on turvallinen kaupunki 
vähemmistöryhmiin kuuluville 

ihmisille. 

täysin samaa mieltä jokseenkin samaa mieltä

ei samaa eikä eri mieltä jokseenkin eri mieltä

täysin eri mieltä
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32,7

49,6

10,9

5,9

0,9

Kuina turvalliseksi koet olosi 
kokonaisuudessaan? 

turvalliseksi melko turvalliseksi

neutraali melko turvattomaksi

turvattomaksi
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0,9 1,8
6,8

0,5
7,6

0,9
6,3 5

99,1 98,2
93,2

99,5
92,4

99,1
93,7 95
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Auto varastettu Autosta varastettu
tavaroita tai auton

osia.

Autoon
kohdistunut

ilkivaltaa

Moottoripyörä,
skootteri tai mopo

varastettu

Pyörä varastettu Murto tai varakaus
vakituisessa
asunnossa

Murto tai varakaus
varastotilassa,

kellarissa

Muuhun
omaisuuteen kun

autoon kohdistuva
vahingonteko

Onko sinulle tai kotitaloutesi jäsenille sattunut jokin seuraavista 12 kk aikana?

kyllä ei
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Sinuun
kohdistunut
sanallinen

häirintä

Väkivallan
uhkailu

Pari- tai
lähisuhdeväkival

ta (uhri)

Seksuaalinen
väkivalta tai

ahdistelu

Kodin
ulkopuolella
tapahtunut

henkilökohtaisen
omaisuuden

varkaus

Huijattu siten
ettei ole saanut

maksettua
tavaraa, tuotetta

Pankki- tai
luottokorttia

käytetty ilman
lupaa ta muutoin
anastettu tililtä

rahaa

Henkilötietoja
urkittu tai

käytetty väärin

kyllä 19,3 9,9 2,3 2,2 2,7 10,4 5,9 5,1

ei 80,7 90,1 97,7 97,8 97,3 89,6 94,1 94,9

19,3

9,9

2,3 2,2 2,7

10,4
5,9 5,1

80,7

90,1

97,7 97,8 97,3

89,6
94,1 94,9
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49,3

19,4

31,3

Onko asuinalueellasi tai Porvoon 
kaupungin alueella turvattomuutta 

herättäviä paikkoja? 

ei ole on, yksi paikka on, useampi paikka

Avoimia vastauksia turvattomuutta aiheuttaviin paikkoihin
liittyen tuli yhteensä 88 kpl. Vastauksissa nousi esiin 
muutama paikka, kuten Gammelbacka, joka mainitaan 
useissa vastauksissa turvattomana, erityisesti 
ostoskeskuksen ympäristö. Samaten turvattomina koetaan 
Kevätkummun ostoskeskuksen ympäristö ja koulun alue 
sekä kauppakeskus Lundi. Useat vastaajat pitävätkin 
kauppakeskuksia ja niiden ympäristöä turvattomana 
erityisesti iltaisin.

Toinen turvattomaksi koettu ympäristö on pimeät
tieosuudet ja alikulkutunnelit koetaan turvattomiksi. 
Lisäksi mainittiin ravintoloiden ja baarien edustat ja 
ympäristöt, jotka ovat turvattomia erityisesti iltaisin ja 
viikonloppuisin.

Avoimet vastaukset löytyvät kaikki ikäryhmittäisissä 
koosteissa. 
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Kuinka suurena ongelmana pidät seuraavia 

asioita omalla asuinalueellasi?

47,1

43

9

1,2

Ihmisten häiriökäyttäytyminen

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma

49,6

41,8

5,9
2,7

Alkoholin juominen julkisella paikalla

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma
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48,6

42,8

7,2

1,4

Julkisella paikalla räyhäävät ja 
juopuneet henkilöt

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma

42,8

43,2

11,7

1,2

Kaduilla aikaa viettävä nuoriso

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma
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32

40,5

20,3

7,2

Ympäristön roskaisuus, epäsiisteys tai 
jätteet

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma

33,5

32,2

26,3

1,2

Graffitit, töhryt ja muu omaisuuden 
tahallinen vahingoittaminen

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma
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44,9

38,4

10,7

6

Huumeiden myyjät ja käyttäjät

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma

56,8

34,1

5,5

1,2

Äänekkäät naapurit tai äänekäs 
juhliminen

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma
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64

29

3,3

1,2

Eri kieli- ja kulttuuriryhmien väliset 
suhteet

ei lainkaan ongelma ei suuri ongelma

melko suuri ongelma suuri ongelma

Kuinka suurena ongelmana pidät seuraavia asioita omalla 
asuinalueellasi (jokin muu, mikä)

Asuminen ja liikenne: Useat vastaukset käsittelivät asumiseen ja 
liikenteeseen liittyviä ongelmia, kuten vuokran korkeutta, julkisen 
liikenteen puutetta, ajotien kapeutta, ylinopeutta ajavia autoja, 
mopojen ja autojen rallia sekä liikenteen melua ja saasteita

Julkiset palvelut: Moni vastaaja oli huolissaan julkisten 
palveluiden, kuten koulujen ja päiväkotien lakkautusuhasta sekä 
kaupungin haluttomuudesta kehittää kyliä

Ympäristö ja turvallisuus: Vastauksissa nousi esiin myös 
ympäristöön ja turvallisuuteen liittyviä huolia, kuten luonnon 
tuhoaminen, ilkivalta, liikenteen valvonnan vähäisyys, 
koiranomistajien vastuuttomuus sekä hajusteiden käyttö sisätiloissa

Muut huolet: Lisäksi mainittiin muita huolenaiheita, kuten 
juoppojen valtaamat penkit, rakennusprojektien häiriöt, kyläkyytien 
puute, ulkomaalaistaustaisten röyhkeys ja asiaton käytös sekä 
verkossa tapahtuvat hyökkäykset

Avoimet vastaukset löytyvät kaikki ikäryhmittäisissä koosteissa. 
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Onko kotitaloudessasi varauduttu yhteiskunnan häiriötilanteisiin, kuten pitkiin sähkö-, vesi- tai 

lämmityskatkoihin tai esimerkiksi pandemian aiheuttamaan karanteeniin

21,1

30,5
31,8

16,6

0
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Ei Ruokaa, juomaa, lääkkeitä ja
hygieniatarvikkeita noin kolmeksi

vuorokaudeksi (72 h). Ei
varalämmitysjärjestelmää.

Ruokaa, juomaa, lääkkeitä,
hygieniatarvikkeita ja paristoja noin

kolmeksi vuorokaudeksi (72 h).
Paristoilla toimivat radio ja

taskulamppu.
Varalämmitysjärjestelmä esim. takka.

Viikon tarpeisiin ruokaa, juomaa,
lääkkeitä, hygieniatarvikkeita ja

paristoja. Paristoilla toimivat radio ja
taskulamppu.

Varalämmitysjärjestelmä, esim. takka.

Vastaajia 223
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Kyselyssä selvitettiin myös, mitä turvallisuus tarkoittaa kuntalaisille henkilökohtaisesti. Kysymykseen 

vastasi 125 , joiden pohjalta turvallisuutta on ennen kaikkea rauhallinen ja häiriötön elämä omassa kodissa 

ja ympäristössä. Monet vastaajat korostivat haluavansa elää ilman väkivallan, syrjinnän tai muiden 

häiriötekijöiden pelkoa.

Turvallisuus on myös sitä, että yhteiskunta toimii kaikissa tilanteissa tasa-arvoisesti ja että apua on 

saatavana tarvittaessa, esimerkiksi terveyteen liittyvissä asioissa. Lisäksi turvallisuus merkitsee hyvin 

toimivaa julkista liikennettä, nopeaa pääsyä terveydenhoitoon ja paloturvallista asuinympäristöä.

Kuntalaiset arvostavat myös sitä, että he voivat liikkua vapaasti ja turvallisesti mihin aikaan tahansa

ilman pelkoa väkivallasta tai muista uhkista. Monet vastaajat mainitsevat myös, että turvallisuus liittyy

läheisten hyvinvointiin ja elinvoimaiseen luontoon lähiympäristössä. He haluavat, että heidän lapsensa 

voivat käydä rauhassa lähikouluaan ja että he tuntevat koulun oppilaat ja opettajat.

Avoimet vastaukset löytyvät kaikki ikäryhmittäisissä koosteissa. 
20.12.2024
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